

U Budimpešti je 14.11.2013. godine održana završna, treća po redu, konferencija u okviru CIMES projekta pod nazivom *Upravljanje konsultovanjem i informisanjem u evropskim školama: učešće u zajednici*.

Na konferenciji je svoje učešće uzeo i SPCG, koji je predstavljao tim određen za rad na ovom projektu u sastavu: Slavka Bošković, Jovan Drašković, Nikolaj Knežević i potpredsjednik SPCG-a Predrag Ražnatović, koji je određen kao nacionalni ekspert za pitanja koja su projektom obuhvaćena. Na ovoj konferenciji su predstavnici SPCG imali izlaganje na temu *Socijalni dijalog na nacionalnom nivou u Crnoj Gori*.

Cjelokupni projekat je imao za cilj da pokaže uporednu praksu i različite vidove učešća radnika u informisanju i upravljanju u preduzećima i ustanovama u partnerskim zemljama. Učešće u projektu su uzeli predstavnici sljedećih zemalja: Poljske, Mađarske, Rumunije, Bugarske, Portugala, Srbije i Crne Gore.

Rezultati su pokazali da bez obzira na različite uslove, kao i različite sisteme obrazovanja postoje slični problemi u ostvarivanju prava zaposlenih na informisanje i upravljanje u preduzećima i ustanovama. Osnovu za ostvarenje ovog izuzetno važnog radničkog prava predstavlja Direktiva 2002/14/EC, koja je bila u središtu rasprave na zasjedanjima sve tri konferencije.

Iako Skupština CG nije usvojila direktivu, crnogorsko zakonodavstvo je u dobroj mjeri implementiralo mnoga rješenja koja su njom predviđena. Rješenja koja je nametala praksa postignuta su uspješnim radom i angažovanjem SPCG-a i USSCG-a, a u dobroj mjeri je obezbijeđeno učešće radnika u procesu informisanja i upravljanja u preduzećima i ustanovama u Crnoj Gori. Kako je Crna Gora u procesu pridruživanja EU, može se očekivati relativno skoro usvajanje Direktive 2002/14/EC u crnogorskom Parlamentu, zbog čega je od izuzetnog značaja učešće SPCG-a u ovom projektu. Upoznavanjem sa iskustvom koje su imali sindikati partnerskih zemalja u toku sprovođenja odredbi pomenute Direktive biće od velike koristi svim aktivistima i članovima SPCG i USSCG.

Zajednički stav svih učesnika projekta je da su sindikati jedini pravi predstavnici zaposlenih u jednom državnom sistemu i da njihovi reprezentivi mogu najbolje obezbijediti valjano informisanje i učešće u upravljanju svim ustanovama i preduzećima u jednoj državi.